

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№127 (22919) • Четверг, 8 июля 2010 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru

Цена 3 рубля

Форум

президент КБР получил поддержку Председателя Правительства РФ



Светлана ШАМАКИНА

На встрече Председателя Правительства РФ – лидера партии «Единая Россия» Владимира Путина и Президента КБР Арсена Каноикова, состоявшейся в Кисловодске, говорилось о социально-экономическом развитии Кабардино-Балкарии и решении предстоящих задач по реализации инвестиционных проектов.

Арсен Каноиков отметил, что экономика республики развивается поступательными темпами. За последние четыре года бюджет республики увеличился, количество безработных сократилось с

26 до 17 тысяч человек. На предприятиях, открытых в сфере тепличного хозяйства, текстильной промышленности, производства строительных материалов, создано около четырех тысяч новых рабочих мест. В банке данных службы занятости около четырех тысяч вакансий.

Говоря о вводе в строй новых производств, Арсен Каноиков остановился на успешном функционировании теплично-годунского комплекса, оснащенного современными технологиями, благодаря которым повышается урожайность выращиваемых овощей. Было сказано об открывшейся недавно российско-турецкой компа-

нии по производству офисной мебели, где около семидесяти процентов продукции вывозится на экспорт.

Касаясь предстоящих задач, глава республики рассказал о встречах с профессорскими настроенными представителями ирданской диаспоры, с которыми обсуждалась возможность создания совместных предприятий.

Информацию о планах по развитию экономики, Арсен Каноиков обратил внимание на то, что инвестиционные проекты рассматриваются на Инвестиционном совете КБР, в Республиканском агентстве по инвестициям и развитию. Глава республики высоко оценил

предложение Владимира Путина о предоставлении государственных гарантий под реализацию инвестиционных проектов, которые окажут существенное содействие в развитии региона.

На вопрос российского премьера, как воплощаются в жизнь обсужденные на прошедшем пленарном заседании конференции проекты в туристическом и энергетическом секторах, Президент КБР рассказал о строительстве автодороги «Кисловодск-Приэльбрусье», где проложено 60 километров: «В следующем году завершаем объект и выходим на северо-восточный склон Эльбруса.

Новые проекты, предприятия и рабочие места

Виктория СВЕТАЛАНОВА

После встречи с российским премьером Президент КБР Арсен Каноиков поделился впечатлениями об итогах прошедшего форума.

На вопрос журналистов, как расценивает глава республики возможность партийной поддержки реализации пяти представленных проектов, о которых говорил Владимир Путин, будем более уверенно реализовывать проекты и создадим необходимые условия для обеспечения их рентабельности.

Арсен Каноиков дал высокую оценку представленному на пленарном заседании проекту по организации производства полиэтиленерефалтата мощностью 486 тысяч тонн в год, с которым выступил генеральный директор завода чистых полимеров «Этан» Сергей Ашмоков, получивший поддержку российского премьера.

«Продуманный проект. О том, что он глубоко проработан, и это подчеркнул Владимир Путин, свидетельствует то, что 70 процентов средств выделяются швейцарским банком под гарантии Россельхозбанка. Срок окупаемости проекта – сорок месяцев, это тоже показательно. В проект будет вложено около десяти млрд. рублей, создано 2,5 тысячи новых рабочих мест. Важно, что он будет реализовываться в Майском районе, где компактно проживает русскоязычное население, представители которого традиционно работали на промышленных предприятиях и в социальной сфере. Очень хороший проект. А оценка, которую дал премьер страны, еще раз убеждает в том, что мы идём в правильном направлении», – подчеркнул Арсен Каноиков.

Только семья может дать ощущение тепла, защищенности и радости общения

Поздравление полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе А. Г. Хлопонина с Всероссийским днем семьи, любви и верности

Дорогие друзья!

Самое важное для каждого из нас, чтобы тебя понимали, ценили, любили. И только самые близкие люди могут дать это ощущение тепла, внутреннего комфорта, ощущение защищенности и радости общения. И как бы нас ни убеждали в преимуществе свободных взглядов во взаимоотношениях людей, каждый из нас знает – нет ничего дороже, чем добрые глаза матери, сильное плечо отца, знойный смех ребенка, понимание любимого человека. Нет ничего дороже семьи. Поэтому не зря в России появился этот праздник – Всероссийский день семьи, любви и верности, который празднуется сегодня.

На Северном Кавказе семейные традиции всегда были сильны. Их завещали нам предки, которые жили в трудные времена, пережили многие искушения и испытания. А ведь именно эти

традиции помогают сохранять добрососедские отношения между народами, населяющими Кавказ, укрепляют дух каждого народа, его силу воли, веру в будущее своей родины.

Пожалуй, не стоит искать доказательства, чтобы понять и признать: только то общество, где традиции семьи, выстроенные не годами, а столетиями, живут и развиваются, только такое общество может гармонично совершенствоваться и только у такого общества есть будущее.

Хочу поздравить с этим добрым семейным праздником всех жителей Северного Кавказа. Обращаюсь прежде всего к нашей молодежи. Цените свои семейные традиции, пронесите их через всю свою жизнь и передайте своим детям. Сохраните эту преемственность, мы сохраним то лучшее, что передано нам нашими великими предками.

С Днем Семьи!

Парламент

Бизнес не проявляет интереса к интеграции науки и образования

Бэлла УРУСМАМБЕТОВА, пресс-служба Парламента КБР

На очередном заседании Общественного совета при Президенте Кабардино-Балкарской Республики КБР обсуждали тему законодательного обеспечения интеграции образования и науки как необходимого условия инновационного развития экономики республики.

Рассмотрены состояние и

перспективы развития научно-образовательного потенциала, нормативно-правовое обеспечение процессов интеграции науки и образования в КБР.

Отмечено, что успешнее решаются вопросы подготовки кадров, способов участия в преобразовании отраслей экономики на уровне самых прогрессивных достижений науки и техники, активизируется научнотехническая и инновационная деятельность. Подчеркивалось, что нужны новые интеграционные

формы, объединяющие возможности научных, производственных и образовательных структур. Директор Института повышения квалификации и подготовки работников образования КБГУ им. Х.М. Бербекова Нина Емужева отметила, что слабая интеграция научных и образовательных ресурсов может привести к значительному сокращению кадрового потенциала научной среды и как следствие – слабой экономике в республике, и в стране.

(Окончание на 2-й с.)

Экология

Человек в ответе за окружающую среду

Расул ГУРТУЕВ

Человек постоянно меняет природную среду, подстраивая ее под свои нужды. Ученые доказали, что все существующие на Земле растения появились благодаря деятельности человека. В наше время с ростом промышленности эта проблема стала глобальной. Российская Федерация пытается законодательно отрегулировать эту область деятельности и сбалансировать вред, наносимый

природе промышленными предприятиями путем установления платы за негативное воздействие на окружающую среду.

О том, как эта политика реализуется в Кабардино-Балкарии, рассказывает начальник отдела ограничения негативного воздействия на окружающую среду государственной экологической экспертизы и администрирования платежей Средне-Кавказского управления Ростехнадзора по КБР Н. Чернышева.

«Это представляет собой

плата за негативное воздействие на окружающую среду? – Это возмещение экономических ущерба от сбросов загрязняющих веществ в окружающую среду, а также размещения отходов. В основу определения норматива платы заложены затраты на проектирование и строительство природоохранных объектов, затраты на компенсацию возмещения загрязняющих веществ и стимулирование его снижения или поддержание в пределах нормы.

(Окончание на 3-й с.)

УКАЗ

Президента Кабардино-Балкарской Республики

О присвоении почетного звания «Заслуженный экономист Кабардино-Балкарской Республики» Пшинецеву К.Г.

За многолетний добросовестный труд, высокие профессиональные мастерство, существенный вклад в развитие экономики Кабардино-Балкарской Республики присвоить почетное звание «Заслуженный экономист Кабардино-Балкарской Республики» ПШИНЦЕВУ Казбегу Галимовичу – руководителю Управления Федеральной антимонопольной службы по Кабардино-Балкарской Республике.

Президент Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОИКОВ город Нальчик, 1 июля 2010 года, №63-УП

Урожай-2010

Агроконцерн «Золотой колос» начал уборку пшеницы



Семейный экипаж – Арсен и Мухамед Глургиевы.

День семьи, любви и верности

ЦЕННЕЕ ВСЕХ СОКРОВИЩ

Ирина САДОВНИКОВА

В 2008 году всероссийский День семьи, любви и верности обрел официальный правовой статус. Инициатива его проведения принадлежит жителям города Муром, где жили легендарные супруги Пётр и Феврония, которые считаются православными покровителями семьи.

История любви Петра и Февронии хорошо знают в нашей семье. Мы с мужем хорошо знаем в Муроме, где зародилась эта традиция. Мы с мужем хорошо знаем в Муроме, где зародилась эта традиция. Мы с мужем хорошо знаем в Муроме, где зародилась эта традиция.

веро детей, семь внуков, два зятя и две невестки. На семейные торжества, юбилей трудно собрать всех вместе: у кого-то неотложная работа, у кого-то сессия...

Выбор профессии, жизненных перспектив дети начинают испытывать давлением со стороны родителей, которые считают, что ребенок должен добиваться собственных целей. Здесь сравнима процесс воспитания с обучением музыканта. Учитель исполняет музыкальное произведение по-своему, но его задача – помочь ученику в поисках собственной интерпретации.

(Окончание на 3-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Столиц На аттракционах спиртное под запретом

Ирина БОГАЧЕВА

Постановлением главы местной администрации г. Нальчика в рамках действующего законодательства установлен запрет на розничную продажу и распитие алкогольной продукции (в том числе и слабоалкогольной), пива и напитков его осннове на территории детских аттракционов.

Как говорит инициатор этого нововведения, новый руководитель муниципального учреждения «Объединение парков культуры г. Нальчика» Али Хончев, горючки аттракционов – это прежде всего культурные детские объекты, где тоже происходит воспитание юного поколения и взрослые не должны подавать дурной пример.

У владельцев частных кафе и ресторанов, расположенных на территории городского округа, и взрослых не должны подавать дурной пример. У владельцев частных кафе и ресторанов, расположенных на территории городского округа, и взрослых не должны подавать дурной пример.

♦ Благоустройство За порядком присмотрят жители

В посёлке Каштатау усилены спонсоры приведены в порядок стадион. Об этом сообщает пресс-секретарь администрации Черекского района Залина Бозиева.

На собраниях поселкового актива не раз поднимался вопрос об отражении, благоустройстве территории и основного поля стадиона, но у местной администрации не было средств. Более двух лет

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 8 ИЮЛЯ
 Днем: +25 ... +28;
 ночью: +22 ... +24.
 Дождь, гроза

Курсы обмена валют на 8 июля 2010 г.

покупка	продажа	
Доллар США	30.75	31.40
ЕВРО	38.50	39.35

Форум

Президент КБР получил поддержку Председателя Правительства РФ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Практически это будет новый горнолыжный курорт. Будет выделено 300 гектаров земли. Из Кисловодска будем доезжать до этого места в течение часа. Здесь смогут отдыхать туристы, приезжающие в Кабардино-Балкарию и города Кавказских Минеральных вод».

Президент КБР проинформировал, что 30 процентов энергии производится на территории республики. Озвучивались планы по развитию малой энергетики, в том числе совместно с компаниями «РусГидро».

Характеризуя ситуацию по реализации проекта в энергетическом комплексе, Президент КБР проинформировал, что 30 процентов энергии производится на территории республики.

Внимание на недопустимость нарушения интересов населения при использовании энергии и несанкционированных подключений к сетям.

Безопасность – важнейший фактор инвестиционной привлекательности региона

Светлана ШАМАКИНА

После пленарного заседания и обсуждения предложений на нем участниками форума была возможность задать Владимиру Путину вопросы.

Так как здесь планируем развивать туризм, безопасность очень важна. Да, на Кавказе есть много проблем, в том числе и связанных с преступностью.

Владимир Путин обратил внимание на недопустимость нарушения интересов населения при использовании энергии и несанкционированных подключений к сетям.

Важнейшим фактором инвестиционной привлекательности региона является безопасность. Это касается не только экономики, но и социальной сферы.

Итоги

Самые высокие баллы у химиков

Наталья ЯКУШЕВА

В республиканском центре мониторинга и статистики образования на заседании Инициативной комиссии Министерства образования и науки КБР, как сообщила пресс-секретарь министерства Инна Куркина, обсуждались итоги ионского этапа ЕГЭ.

Средние баллы по химии, истории, биологии, математике, физике, информатике, географии, литературе, иностранным языкам.

Урожай 2010

Агроконцерн «Золотой колос» начал уборку пшеницы



Аскер Кертиев и Аслан Хахов – комбайнеры МТС агроконцерна.

(Окончание. Начало на 1-й с.) В состав АК «Золотой колос» вошло и ООО «Новая Балкария», которое будет специализироваться в основном на злитном семеноводстве.

Новый директор хозяйства Мухарбек Казиев говорит, что несмотря на катаклизмы природы, в этом сезоне урожай будет отличным.

Парламент

Бизнес не проявляет интереса к интеграции науки и образования

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Заместитель председателя КБНЦ РАН по научной работе Махти Уевков отметил, что в Институте информатики и проблем регионального управления научного центра успешно функционирует лаборатория фундаментальных проблем информатики.

Советник Председателя Парламента КБР Анатолий Аталиков представил информацию о ходе реализации замечаний и предложений, высказанных членами Совета на предыдущем заседании.

Генеральный директор Агентства инвестиций и развития КБР Тимур Махов парировал: «АИР располагает определенными финансовыми ресурсами и готово оказать как консультационную, так и финансовую поддержку авторам интересных проектов».

Анур Ченозов отметил, что актуальными являются задачи по формированию нормативно-правовой базы по интеграции науки, образования и производства, а общественный совет при Председателе Парламента является именно тем органом, который может взять на себя решение данной задачи.

Опрос

Члены вашей семьи поддерживают друг друга?



Сафарби Маремкулов, председатель Комитета Парламента КБР по промышленности, дорожному хозяйству, транспорту и связи: Семья для меня – это первооснова всего.

Салим Жанатаев, председатель Комитета Парламента КБР по труду, социальной политике и здравоохранению: У меня большая семья – нас очень много, если считать всех братьев, детей, их семьи, внуков, родителей.

Потребителю

Аида ШИРИТОВА

Нередко бывает, что наш глаз улавливает очень важную информацию в брошюре. Однако на ней не указывается, что рекламодавец имел в виду совершенно иное.

Реклама не должна быть обманом

финансовый опуск должна содержать информацию о товаре, оказывающей эти услуги (для юридического лица – наименование, для индивидуального предпринимателя – фамилию, имя, отчество).

вместо товаров рекламируются и финансовые услуги. В случае, если кредит (рассрочка) предоставляется самим продавцом товара за счет собственных средств (не через финансовую организацию), такая реклама не является рекламой финансовых услуг.

На территории Кабардино-Балкарии часто встречается реклама услуг, предоставляемых финансовыми организациями, где крупным шрифтом указывается привлекательная процентная ставка, а иные условия, влияющие на расходы, размещены таким способом, что не могут восприниматься потребителями.

В пункте 2 части 2 статьи 28 ФЗ «О рекламе» сказано, что недопустимо умалчивать об иных условиях оказания соответствующих услуг, влияющих на сумму доходов, которые получат воспользовавшиеся услугами лица, или на сумму расходов, которую они понесут.

Ирина Дышкова, преподаватель иностранного языка школы №1 с. Нарпан: Мы очень дружны, а жень мои братьев зашли мне вестер. Я счастлива и горда тем, что у нас такие близкие отношения.

Злата Саркиса, предприниматель: У меня очень большая, шумная семья – три сестры, брат, родители, слава богу, живы-здоровы. Мы часто видимся, иногда без повода собираемся все вместе.

Культура

Валерий БАЛКИЗОВ:

Театр должен быть репертуарным

Людмила МАРЕМКУЛОВА

«Ему не надо ничего, дай только перевоплотиться в кого угодно...»

Фото: Камалат Топурова

драматическом театре, и режиссер Султан Теуважев предложил директору театра...

Мастерство выражения создаваемого образа у этого актера отточено до виртуозного...

Тягу к искусству, театральному действу Валерий ощущал со школьной скамьи...

«Я могу пожелавать, чтобы все личностные качества актера, когда начал служить в армии в Белоруссии, еще до принятия присяги его направили в армейский клуб»...

Лето - 2010

Детский отдых с пользой для здоровья

Диора УЛИГОВА

На территории Кабардино-Балкарии функционирует около десятка детских лагерей и санаториев...

«Звездочка» является агностической лабораторией. В санатории за последние три года закончены строительные работы...



Игры на свежем воздухе - залог здоровья и хорошего настроения.

Фото: Камалат Топурова

Главный врач Марина Пазова.

«Звездочка» является агностической лабораторией.

«Звездочка» является агностической лабораторией.

Столица

Первое лето

Светлана ШАМАКИНА

Под перезвон хрустальных под колокольчик фонтана хорошо менять и строить планы на будущее...

«Лето замечательное! Много солнца, от которого не позволяю устать прохладные и дождливые дни»...

Безопасность

Работа с молодежью - главная задача

В администрации Черковского района прошло расширенное заседание антитеррористической комиссии...

«Органы местного самоуправления не всегда имеют достоверную информацию о лицах, вернувшихся из мест лишения свободы»...

Участники заседания были едины во мнении, что для улучшения ситуации необходимо поставить на должный уровень работу с молодежью...

Фото: Арифул Еленин



Записки усталого оптимиста

А сказок не пишу...

Эдуард БАШТАКОВ

На днях получил письмо от женщины, которая уверяет, что живет на улице веры, надежды и любви...

Позволю себе цитату из письма: «Если ваша личная жизнь является поводом для таких печальных размышлений»...

«Спасибо, конечно, за похвалу - доброе слово и кошке приятно. Извините, что «поверг вас в уныние» и все же должен заметить, не собираюсь «украшать бантиками и обрамлять в красивые слова» стороны жизни»...

«Вы сами признаете, что претензии у женщин к мужчинам шельмуются»...

Вопрос - ответ

Российские граждане вправе привлекать иностранцев к трудовой деятельности

Сотрудники в России, у которых нет детей, продолжают своей украинской родине поработать няней. Она согласна, но сомневается в законности такой деятельности»...

Таняна Гринченко, г. Нальчик

Отвечает начальник отдела по вопросам трудовой миграции Управления федеральной миграционной службы России по КБР Мухамед Яглов

«В Федеральном законе «О правовом положении иностранных граждан в РФ» внесены изменения, и теперь иностранные граждане могут осуществлять трудовую деятельность на территории нашей страны»...

Афиша «КБП»

Послушать хорошую оперетту - одно удовольствие. Послушать фрагменты из нескольких классических оперетт - удовольствие множественное»...

В ГОСТИ К МИСТЕРУ ИКС

Жанра мелодрамы смогут 8 июля в Музыкальском театре. В 19 часов на сцену выйдут «Гости мистера Икса»...

Подготовка Ирина БОГАЧЕВА.

Криминал

Взрывное устройство обезврежено

В Кабардино-Балкарской Республике возбуждено уголовное дело по факту посягательства на жизнь сотрудника правоохранительного органа и незаконного оборота оружия»...

В 9 часов в салоне автомашины ВАЗ-2106, принадлежащей сотруднику ОВД по Эльбурскому району, обнаружено самодельное взрывное устройство»...

в Эльбурском районе следственным управлением Следственного комитета по КБР возбуждено уголовное дело. Проводятся оперативно-следственные мероприятия, направленные на установление обстоятельств произошедшего»...

Раненому оказана медицинская помощь

Баскиским межрайонным следственным управлением Следственного комитета по Кабардино-Балкарской Республике возбуждено уголовное дело по факту посягательства на жизнь сотрудника правоохранительного органа и незаконного оборота оружия»...

23 часа неустановленное лицо находилось в салоне автомобиля на улице Завитинской в городе Баксане, произошло множество выстрелов из автоматического оружия калибра 5,45 мм в сотрудника УФСБ России по КБР. Последний получил ранение в правую ногу, ему оказана медицинская помощь»...

в настоящее время, как информирует старший помощник руководителя СУ, старший советник юстиции Татьяна Наукокова, проводятся оперативно-следственные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего, и розыск преступника»...

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА

Телефоны: главный редактор, секретарь 47-22-65; зам. гл. редактора 42-68-68; зам. гл. редактора 42-20-82; ответственный секретарь 42-66-14; зам. ответственного секретаря 42-20-86.

ОТДЕЛЫ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления 47-22-28; информация и спорта 42-66-32; культура 42-20-86; 40-97-21; культура 42-20-86; обзорватели по правовым вопросам 42-64-14; по аграрной политике 42-75-70; по спорту 42-66-26; реклама 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспондент 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И. Богачева - дежурный редактор; Л. Канукова - редактор по выпуску; И. Потурелова, И. Панарина - корректоры.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тираж 11000 экз. Заказ №1909. Индекс 51530. Время подписания номера по графику 18.00. Подписан - 21.00.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 008.

Адрес редакции: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru